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—— Losning —

Vi bryter ut de dominerande termerna, anvénder standardgransvarden och far att
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2. Lat f(z) vara den funktion som for alla 2 > —1/2 definieras genom:
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I vilka punkter dr f kontinuerlig?.
—— LOsning: —

For alla x i definitionsméngden utom 0 sa ges f(x) av det elementéra uttrycket
x

1 -2z +1

knepigare. Enligt definitionen av funktionen ar f(0) = —1. Vidare ar

, alltsa &r f kontinuerlig i alla sadana punkter z. Om x = 0 blir det lite
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Eftersom gransviardet ar lika med funktionsvéirdet i punkten 0 sa &r funktionen
kontinuerlig hér ocksa. Funktionen dr alltsa kontinuerlig i alla = > —1/2.
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Svar: Funktionen &r kontinuerlig i alla punkter i definitionsméngden, dvs alla = >
—1/2.

3. Lat f(x) = Iny/1+ 6z. Bestdm en ekvation for tangenten till kurvan y =
f(z) i origo.

—— LoOsning: —

Vi anvénder kedjeregeln (tva ganger) och far

Flz) = 1 1 6 — 3
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Vi sétter in x = 0 1 detta uttryck och far f’(0) = 3. Tangentens ekvation maste
darfor vara pa formen y = 3z + m for nagot tal m och eftersom linjen ska ga genom
origo maste m = 0. Alltsa blir svaret y = 3x.

Svar: y = 3z



